

编者按

美就在身边,感动无处不在。5日,本报联合市教育局发出寻找身边感动我们的优秀学子征集令,以倾听故事、寻找感动为主题,拉开在全市范围内寻找优秀学子的序幕。征集令发出以来,得到了广大师生和社会各界的广泛关注,大家纷纷打进本报和市教育局的热线电话,推荐身边的优秀学子。今日起,本报推出寻找身边感动我们的优秀学子专栏,向读者一一展示这些优秀学子带给我们的努力和感动。

胡金帆:奋斗的青春最美丽

记者 张赤奎 见习记者 何悦

胡金帆,一名正在为了大学梦努力学习的高三学生,一名深受同学信任和拥护的班长,一名勤勤恳恳的假期工,一名热衷公益事业的热心人。

同学心事的树洞

胡金帆是班里的班长,与许多严肃的班长形象不同,健谈的他总是能与同学打成一片,是同学心事的树洞。同学们很信任我,有压力的时候会来跟我聊天,然后我就会开导开导他们。胡金帆说。

在胡金帆看来,身为班长,不仅肩负着规范同学们学习习惯以及生活作风的责任,还要承担以身作则、树立积极进取榜样形象的义务。在新生军训中,他以笔挺的脊梁和坚定的步伐获得军训标兵的荣誉,在校内务整理比赛中获得一等奖,带领班级在学校组织的诗歌朗诵比赛中夺魁,与同学合作的作品《人生不等于游戏》接连在全市技能创新比赛和金华市技能创新比赛中获一等奖。一桩桩、一件件,都让人看到了这个少年奋力拼搏的身影。

从高一开始,胡金帆每个寒暑假都会去打工。近两年的寒假,他都会去一家洗车店当一名洗车小工。去打工,一方面是为了减轻家里的压力,另一方面是自己也能留点自由支配的资金。胡金帆说。

与旁人相比,假期的打工经历让胡金帆更加珍惜父母的劳动,更加懂得对金钱的合理分配。

与纯粹的校园生活截然不同的打工经历,锻炼了胡金帆的能力,也让他对未来有了更高的追求:我会更加珍惜现在的学习机会,为自己的梦想、为实现自己的人生价值努力。



热心公益的进取青年

高一的时候,胡金帆加入了浙江90后爱心团,积极投身公益事业。

做过公益,才知道做公益有多难,希望有更多人能支持我们。时至今日,胡金帆对第一次参加公益活动的情景仍然记忆犹新。

2014年7月的一个下午,作为浙江90后爱心

团的成员,胡金帆穿着印有爱心团标识的红色小马甲,与近百名团员一起在三江广场集合,准备为留守儿童募捐。

随后,胡金帆与同组的团员们一起来到南苑路和三中路,走进一家家商户为留守儿童募捐。

叔叔阿姨,我们是爱心团的,我们在为帮助留守儿童进行募捐,希望你们能献点爱心。胡金帆走进店里,抱着募捐箱结结巴巴地说出这句话。别扭的语气,让不少店主露出了质疑的神情,也让他自己深感尴尬。

那种跟人要钱的感觉一般人无法体会,一开始我们都不好意思开口。而且那时候骗钱的人也多,有些店主根本就不相信我们。胡金帆说。

在一次次尝试、一次次信任或是拒绝中,胡金帆渐渐摆正了心态,能够不卑不亢、言语流畅地走进店里募捐。胡金帆说,态度改变的原因,一方面是想那些留守儿童需要帮助;另一方面,告诉自己这不是一种乞讨,而是在为社会公益做贡献。

由于表现优异,胡金帆2014年被委任为浙江省90后爱心团永康支部秘书,全面参与爱心团的各项运营工作,先后开展了爱心起航公益晚会、手拉手、城市大扫除、慰问花甲老人,我们与你同在等公益活动。

社会有义务去帮助那些弱势群体。因为近年来许多公益机构信息不透明,公信力大大下降,我们做公益其实很难。我们想让更多人知道我们这个机构,让更多人参与公益事业。胡金帆说。

心系班级,他是任劳任怨的好班长;心系家庭,他是勤劳勤奋的好儿子;心系社会,他是无私奉献的好青年。这就是胡金帆,一名心存理想、努力进取的青年。

吕美娜:微笑面对生活风雨

记者 张赤奎 见习记者 何悦

在老师眼里,她是有能力又听话的乖乖女;在同学眼里,她是有有点内向但很好相处的好拍档;在好友眼里,她是开朗大方的坚强女生。她是吕美娜,一个爱笑的姑娘。

逆境中她选择了坚强

在旁人眼里,00后女孩吕美娜经历了同龄人少有的磨难:幼年丧父、母亲改嫁、外婆病逝,与外公相依为命。在这个原本除了中考压力就应无忧无虑的年纪,吕美娜小小的肩膀上却承受着生活带来的沉重压力。

我觉得那些事情要是发生在我身上,我会受不了。成慧琳是吕美娜的同班同学,她眼里的吕美娜有着超乎常人的坚强。但吕美娜给出的却是另一种答案:我从来没有觉得生活给了我压力,让我活得困难,现在的生活很好,老师、同学人人都很好,我觉得我还是挺幸福的。

为了不让外公担心,吕美娜在家一向乖巧,自觉学习不必说,洗衣、做菜等家务活,她都早早上手了,而且做得十分娴熟。这一切,就是尽自己所能为年迈的外公多分担一点。班主任章玉红对此深有感触:我去家访的时候,吕美娜外公说她在家能干的都干。她在学校也很能干,人缘好,让她去管同学,同学都服。

同班同学王逸哲非常佩服吕美娜:八年级一次值日班长竞选时,吕美娜一个去问同学上届值日班长的优点和缺点,学习优点,汲取教训,然后自己做得更好。

我已经和表姐约好这个暑假中考后一起去暑假工,锻炼一下自己,也赚点钱,分担家里的压



力,做些喜欢做的事。吕美娜说。

不让座会觉得自己是坏人

吕美娜喜欢看书,空闲时常常与朋友相约去新华书店。

最近我喜欢看旅行方面的书籍,看看别人旅途中发生的故事,拍的美图。我以后也想边打工边旅行,穷游世界。吕美娜说,她的梦想是成为一名自由

摄影师,走遍世界,看更多风景,了解不同文化。

吕美娜喜欢跑步,心情不好时选择去跑步。在慢跑的过程中,坏心情随着汗水蒸发,留下的又是一个乐观开朗的吕美娜。

吕美娜想成为一名志愿者,她曾接受过许多热心志愿者的帮助,她也想尽自己所能去帮助他人,温暖他人。

说到最近传播得沸沸扬扬的公交车让座是不是道德绑架的话题,吕美娜不假思索地回答:不是。我一定会让座,基本上我坐车都没完整地坐过全程,有时候因为喜欢坐最后一排,而需要让座的人被挤在前面我不能让座,我会觉得我是个坏人。

不久前,吕美娜的同学在学校病倒了,却又不肯请假回家。吕美娜打了一盆水,拧了一条湿毛巾,坐在同学床边守了一个晚上,帮助她不停地用湿毛巾降温。

李朝欣是个转学过来的外地同学,一时不适应新环境。在一次座位调整之后,李朝欣与吕美娜成了同桌,被同学誉为最佳拍档的吕美娜让李朝欣选择卸下心理防线,两人很快建立起深厚的友谊。

吕美娜说自己原本是个很内向的女生,随着老师、同学的关心和阅读书籍带来的感悟,渐渐变成别人眼中开朗爱笑的模样。

面对中考的压力,有些人埋怨,有些人懊恼,而吕美娜笑笑说:我曾经也质疑过自己的学习能力,但现在我觉得没必要刻意追求过多,只要做好眼前,就不会留下遗憾。

在大多数人看来,吕美娜是不幸的,生活给了她接二连三打击,但是她记住的却是眼前的温暖关怀,看到的是未来的自由天空,常怀感恩之心,帮助家人、帮助同学,在困境中微笑着活出自己的精彩。